

# Megyei aktivaüléssel fejeződött be Övári Miklós szegedi látogatása

Amint lapunk tegnapi számban közöltük, Övári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára csütörtökön délután Szegedre érkezett.

Tegnap reggel a megyei pártbizottságon folytatódott a munkamegbeszélés, amelyen részt vettek: dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára, valamint a kulturális élet kérdéseivel foglalkozó más megyei és szegedi elvtársak.

Dr. Tamas Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője adott tájékoztatást a megye néhány fontosabb tudománypolitikai, közoktatási és kulturális kérdéséről, majd Övári Miklós ismertette azokat az elgondolásokat, amelyek a tudományos és kulturális élet pártirányításával kapcsolatosak, és előmozdítják a XI. pártkongresszus határozatainak végrehajtását.

Ezt követően a Központi Bizottság titkára felkereste a már 103. tanulmányi évet töltő szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskolát, ahol elsőként dr. Nagy Antal főigazgató-helyettes adott tájékoztatást arról, hogy a főiskolának jelenleg 1400 nappali és 1440 levelező hallgatója van. Évente átlag hatszázan végznek a főiskolán, s képzésüket 192 főiskolai oktató, 22 tanszéken, illetve tanszéki csoporton végzi. Gyakori iskolájukban 87 általános iskolai tanár 1300 tanulóval oktat. A főiskola ellátja a szlovák és román anyanyelvű nemzetiségi iskolák tanárképzését is. Beszámoló hangzott el a tanárképzés korszerűsítéséről, a szűkös oktatási helyiségekről és a kevés kollégiumi helyről. Különösen nagy gondot fordítanak a munkásszámra és a hallgatók beiskolázására, jelenleg arányuk meghaladja az 50 százalékot. De a főiskola a fizikai dolgozók egyetem előkészítésével is foglalkozik. Igen kiterjedt a tudományos tevékenység is. A legkorszerűbb pedagógiai módszereket a 15 éve megjelenő Módszertani Közleményekben adják közre. Ennek az iskolának egyik feladata a továbbképzés. Többek között a nyári hónapokban akadémiát szerveznek a pedagógusok számára, az ideje a testnevelő és matematika szakosok részére. Is igen jelentős érdeme a főiskolának, hogy innen indult el a ma már országos státuszú gyermek irodalmi folyóirat, a Kincskereső is.

Kozma Róbert docens, párttitkárhelyettes a 129 fős kommunista közösség tevékenységét ismertette, szövege a nevelőmunka eredményeiről, és a tagkönyvcserre előkészületeiről. Januj János KISZ-titkár viszont az ifjúsági szövetség főiskolai súlyáról, a hallgatók neveléséről, a KISZ sokrétű tevékenységéről beszélt, majd a KISZ-kongresszusra készülés feladatai végrehajtását ismertette.

Az eszmecsereben a főiskola számos tanára is részt vett: Elek József, dr. Riesz Béla, Nagy István, dr. Grezsa Ferenc, Monoki Lajos és dr. Waldmann József foglalkoztak a végzős hallgatók szakmai és politikai megítélésével, helytállásával, az elhelyezkedés irányával, a levelező hallgatók tantervi hiányosságával, valamint a

külföldi társintézetekkel fenntartott és fejlesztendő kapcsolatokkal. Övári Miklós válaszában elismeréssel szólt a tanárképző főiskolán folyó munkáról, a hivatástudat fontosságáról és az elhelyezkedés nagyobb tervszerűségéről. Megértéssel beszélt a főiskola gondjairól is. Kora délután vendégünk Ópusztaszeren, a tervezett Nemzeti Emlékpark helyén meghallgatta Hantos Mihályt, a megyei tanács elnökhelyettesének tájékoztatóját a tervezett fejlesztésről és létesítményekről, dr. Trogmayer Ottó, a szegedi Móra Ferenc múzeum igazgatója pedig bemutatta a pusztaszeri ásásokat, amelyek a korabeli magyarság életéből máris sok új ismeret adtak a régészet és a történelem számára.

A megyei pártbizottság által tegnap délutánra, az új-szegedi pártiskolára összehívott aktivaüléssel elhangzott előadás fejezte be a Központi Bizottság titkárának másfél napos szegedi látogatását. Az aktivaülésen részt vettek a kulturális élet területén dolgozó párt-, tömegszervezeti és állami vezetők. Övári Miklós részletesen szövege pártnak ideológiai és kulturális politikájának időszerű kérdéseiről, válaszolt a hozzá eljuttatott konzultációs kérdésekre. Az aktivaülés résztvevői nevében dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára köszöntö meg mind a látogatást, a megye kulturális életét és problémáit iránti érdeklődést, mind pedig az ideológiai és kulturális élet kérdéseiről szóló előadást. Vendégünk tegnap az esti órákban visszautazott a fővárosba.

# Nagygyűlés Makón a nemzetközi nőnap alkalmából

Makón, a művelődési központban megyei nagygyűlést rendeztek tegnap, pénteken a nemzetközi nőnap alkalmából. A nagygyűléson részt vett dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára is. Az ünnepség szónoka Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság osztályvezetője volt.

A nemzetközi nőnapról való megemlékezés ma is szorosan összeforr a 66 esztendővel ezelőtt meghirdetett céllal, hogy a nők az egész világon a társadalom egyenjogú tagjai legyenek — kezdte ünnepi beszédét Jakab Sándor, majd ismertette azokat az eredményeket, amelyek a nők évtizedek alatt kiharcolták. A nők nemzetközi éve alkalmából a szocialista országok is elkészítették a fejlődés mérlegét. Ezek szemléltetjen példázatként, hogy a szocialista társadalom valóra váltotta a nők egyenjogúságát.

Jakab Sándor a továbbiakban szövege a negyedik ötéves terv eredményeiről, majd a

akinek már felnőtt gyermeke van. Mindez annak a következménye, hogy maguk a nők sem törekednek arra, hogy az egész család támogassa nehéz munkájukat, s előtérbe helyezik a férj, a férfi előbbre jutását. Válattni kell ezen a szemléleten, biztosítani kell, hogy a családban is méltó helyre kerüljön a nő megbecsülése, segítése. Befejezőként a család helyzetéről és a gyermeknevelésről beszélt.

A harmonikus családi életnek egyik célja, értelme a gyermek vállalása. Ez egyre magasabb fokú szülői felelősséget követel. Ezt azért hangsúlyozom — mondotta Jakab Sándor —, mert igen sok szülőnek az a véleménye, azért van az iskola, hogy nevelje a gyermeket. Az iskolának tényleg nevelői funkciói vannak, de az nem pótolhatja a szülői törődést, az anyai szeretetet. A szülőknek egyéni örömeik, boldogságuk is, ha gyermekeikből dolgos állampolgárokat, munkát, közösséget becsülő, tisztességes szocialista embert nevelnek.

A nőnapi nagygyűlést befejezőként a Szegedi Nemzeti Színház művészei színvonalas műsorral kedveskedtek a résztvevőknek.

A nemzetközi nőnap alkalmából ünnepséget rendezett tegnap, pénteken a Hazafias Népfrent városi bizottsága a népfrentszékházban, melyen megjelent Bíró Jánosné, a városi pártbizottság nőreferense is. Ünnepi beszédet dr. Diós József, a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola igazgatója mondott. Műsorról az iskola kamarakórusa, vonósnégyese és hangszeres szólistá gondoskodtak.

# A belvízveszélyről

Az ország területének 25 százaléka belvízveszéllyel veszélyeztetett. Emiatt sokszor csak kockázatvállalással tudják megművelni földjeiket a mezőgazdasági üzemek. A nagyobb jövedelem, a földterületek jobb kihasználása végett a vízellátás területét is igyekeznek bevonni a termelésbe, ezek azonban csak megfelelő belvízgazdálkodással tarthatók meg. Sajnos, a térszek némelyikében keveset törődnek a belvízvezető csatornák tisztításával, áteresztő képességük megőrzésével. A felszabadulást követő években átlagosan 4-4,5 méter csatorna jutott egy hektárra, ma 8-9 méter. A helyzet mégsem kedvezőbb, mert egy négyzetkilométer területről másodpercenként országosan csak 27 liter vizet tudnak leereszteni. Szeged környékén még ennél is rosszabb a helyzet, mert ez az érték 15-18 liter.

kozottat dr. Vágás István, az ATIVÍZIG főosztályvezetője. — Sokszor elkerülhető lennének a belvízkárook, ha a termelőszövetkezetek, gazdaságok árkokat készítenének, s így vezetnék a csatornába a hajlatokban és vízállásokban összegyűlt vizet.

## A társulat feladata

Az üzemi csatornák felügyeletét, fenntartását, javítását vízgazdálkodási társulat látja el. A társulat évente másfél millió forintot költ a mintegy 600 kilométer hosszú csatornahálózat fenntartására, 2 és fél milliót pedig felújításra, újabb beruházásokra. — Sajnos, ez az összeg elég kevés. Évente 5-6 millió kellene — mondta Szűcs Gyula, a szegedi társulat elnöke. — Jelenleg csatornáink 80-90 százalékos vízáteresztő képességűek. — Vásároltunk négy kotró- és két csatornagaztalanító gépet az elmúlt évben — kapcsolódott a beszélgetésbe Krasznai Attila főmérnök —, de nem mindenütt tudjuk használni ezeket a gépeket, mert korábban a csatornák építésénél a gépesített karbantartásra nem gondoltak.

A társulat szakemberei a belvízveszély elhárítása érdekében a csatornahálózatukat örökkel figyeltetik, és mindennemű munkát szaktchnikusok és szakmérnökök irányítanak. — Jó a kapcsolatunk a termelőszövetkezeti vezetőkkel — tájékoztatót Császár János öntözési szakmérnök. — Gondjaink megoldásához segítséget nyújtunk. Külön szaktanácsadási szolgálatunk is van. A társulat 138 ezer hektárnyi területen gondoskodik a belvíz levezetéséről.

Az utóbbi néhány héten a Tisza alsó vízgyűjtőjén 25-30 centi vastagságú hó hullott. A nappali olvadás és az éjszakai fagyás miatt az átérsekben jégdugók keletkeztek, amelyek akadályozzák, sőt gyakran el is zárják a víz szabad lefolyását. Ezért a legfontosabb karbantartási feladat az átérsek kitarítása. Ezzel lecsökkenthetjük, vagy akár el is kerülhetjük a belvízveszélyt. Jelenleg az olvadás egyenletes, és a vízlevezető csatornák sem teltek még meg, de a további csapadék veszélyes helyzetet teremthet.

A termőföldeket többféle típusú és szerkezetű csatornákkal szelik át. Az ATIVÍZIG felügyelete alá közcélú csatornák tartoznak, átemelő szivattyútelepekkel. Üzemközli csatornák több termelőszövetkezet, vagy vízgazdálkodási társulat tulajdonában vannak, míg az üzemi csatornák az érdekelt üzemek tulajdonai. A vízügyi igazgatóság mellett a Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat és különböző termelőszövetkezetek rendelkeznek csatornákkal.

— A csatornák teljes kapacitásának kihasználása vezethet a belvízek leggyorsabb levezetéséhez — tájé-

vezető dr. Vágás István, az ATIVÍZIG főosztályvezetője. — Sajnos, ez az összeg elég kevés. Évente 5-6 millió kellene — mondta Szűcs Gyula, a szegedi társulat elnöke. — Jelenleg csatornáink 80-90 százalékos vízáteresztő képességűek. — Vásároltunk négy kotró- és két csatornagaztalanító gépet az elmúlt évben — kapcsolódott a beszélgetésbe Krasznai Attila főmérnök —, de nem mindenütt tudjuk használni ezeket a gépeket, mert korábban a csatornák építésénél a gépesített karbantartásra nem gondoltak.

Radics Ferenc

# Szeretettel és meggyőződéssel

Savanya Istvánné a szegedi jutsarugyár párt szervezetének titkára negyedszázada dolgozik az üzemben. Eből következik, hogy jól ismer minden társát és őt is ismeri mindenki. Különösen a régieket. Az üzemben 450-en dolgoznak, a többség leány és asszony. Óreg gyár — sok fiatalall. De nosztalgikus a párttitkárnő: — Elérkeztünk a váltás korszakához. A régi szövöknök élnek a kordkedvezménytel és elmennek nyugdíjba negyvennyolc évesen. A fiatalok, akik jönnek helyettük, már nem törekuszenek úgy az állandóságra, mint elődeik. Nem is ily kitaratók, de ennek az a fő oka, hogy találnak jobb munkakörülményeket és magasabb fizetést. A múltban ezen a környéken csak a jutsarugyár volt, meg a falemezüzem. Most körös-körül újabb és korszerűbb gyárakat építettek, nagy a csábítás.

Visszaperegnek az évek. Savanya Istvánné huszonöt évvel ezelőtt sorba állt a kapu előtt, hogy bekerüljön szövőtanulónak. Hiába volt protekciója, hogy édesanyja már 1929. óta a gyárban dolgozott. Nehezen ment a felvétel. A nyolc hetes tanulói idő alatt szabályszerűen a kezét törte, hogy sikerüljön bizonyítani.

Azóta sokat változott a világ, és a jutsarugyár is. Épül a korszerű fürdő és öltöző; van fűszerüzletük; a munkahelyeken hűtőszekrények; az orvosi rendelésben; belgyógyász, fogász re-



umatológus és négygyász szakrendelés; az üzemi bölcsőde 20 kisgyermeknek ad otthont. A fiatalok tanulhatnak szakmat, általános műveltséget. De sajnos a gyártőüzemekben a szövőgépek, a fonógépek és előkészítő berendezések alig változtak.

A műhelyekben, főleg az előkészítőben meleg van, s a por is bántja a szemet. A fonodában három műszakról kétfőre térünk át, mert kevesen vagyunk. A szövődobban három műszakban dolgoznak. Fáj a szívem néha, hogy keveset tudunk csak javítani a munkakörülményeken, amit teszünk az előkészítőben. A pártmunkát elvégezni. Én másról nem is tudnám már elképzelni az életemet, mint itt, a jutsarugyárban. Szeretem az itt dolgozó embereket, asszonytársaimat. Arra töreksem, hogy ne egyedül legyek a pártalapszervezet vezetője, hanem a vezetőség, jó csapathoz hasonlóan, együtt végezzék tennivalóit.

kapcsolatos tennivalók. Mindenkivel elbeszélgetünk. Kiváncsian várom, milyen véleményt mondanak a pártalapszervezet tagjai. Sok hasznos bírálatot és javaslatokat várok. Nekünk minden megjegyzésre figyelniünk kell, még akkor is, ha a vélemény, a megjegyzés csupán egyedi dolagra irányul, viszont ha valamirol többen is szó ejtenek, akkor még inkább. Úgy érzem, hogy nemcsak a párt tagjainak a véleményét ismerjük majd meg, hanem a gyár egész kollektívájának véleményével találkozhatunk.

Savanyané szerint a jutsarugyári dolgozók feyelmzett és becsületes munkát végeznek, s hogy valamilyen jobban legyen a helyzetük, szívesen tennének is érte többet. Ebben is sokat segíthet a pártalapszervezet. Van-e ereje, kedve a párttitkárnőnek ehhez a sokmunkához?

— Sok ember „rangnak” véli a párttitkári funkciót. Nem lehet annak tekinteni, egyszerű és nagyon szép tisztség, szolgálat. Csak szívvel, lélekkel, szeretettel és meggyőződéssel lehet a pártmunkát elvégezni. Én másról nem is tudnám már elképzelni az életemet, mint itt, a jutsarugyárban. Szeretem az itt dolgozó embereket, asszonytársaimat. Arra töreksem, hogy ne egyedül legyek a pártalapszervezet vezetője, hanem a vezetőség, jó csapathoz hasonlóan, együtt végezzék tennivalóit.

Gazdag István